

Č. j.: MPSV-2024/162208

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím – OSPOD vnitrostátní únosy dětí

Dotaz ze dne 17. 7. 2024

Ministerstvu práce a sociálních věcí bylo dne 17. 7. 2024 doručeno Vaše podání, ve kterém podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, žádáte sdělení:

„1. zda jsou zpracovány metodické pokyny, vyhlášky, postupy apod. k tomu, jak má příslušný orgán sociálně právní ochrany dětí (dále jen OSPOD) postupovat, když se dozví o vnitrostátním únosu dětí, případně tyto podklady elektronicky poskytnout

2. zda je zpracován nějaký postup či stanoveny kritéria pro OSPOD, aby věděl, podle čeho minimálně stanovit ohrožené dítě dle § 6 z.č. 359/1999 Sb. o sociálně-právní ochraně dětí, případně poskytnout k tomuto elektronicky podklady

3. zda existují nějaké elektronické materiály a přehledy pro OSPOD, které analyzují počty vnitrostátních únosů dětí, jejich doporučené řešení a přístupy OSPOD, včetně zjišťování následků u dětí po únosu“.

K Vaším dotazům sdělujeme:

ad 1) Metodické pokyny, vyhlášky či postupy nejsou k tématu „vnitrostátní únosy dětí“ zpracovány.

ad 2) Co se týká vyhodnocení toho, zda jsou děti ohrožené, lze odkázat na podklady, které byly zpracovány pro účely vyhodnocení situace dítěte a rodiny a pro zpracování individuálního plánu ochrany dítěte (dále jen „IPOD“). Tyto podklady jsou dostupné na internetové stránce: <https://www.mpsv.cz/formular-na-vyhodnoceni-a-ipod>.

Dále odkazujeme na pomocné nástroje k vyhodnocování a plánování, které jsou dostupné na internetové stránce: <https://www.pravonadetstvi.cz/odbornici/metody-a-nastroje/pomocne-nastroje-k-vyhodnocovani-a-planovani/>.

S vyhodnocením naléhavosti případu souvisí kritérium č. 8 standardů kvality sociálně-právní ochrany pro orgány sociálně právní ochrany dětí – přijetí oznámení, posouzení naléhavosti a přidělení případu, podle přílohy č. 1 k vyhlášce č. 473/2012 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o sociálně-právní ochraně dětí. Manuál implementace je k dispozici na internetové stránce: <https://www.pravonadetstvi.cz/files/files/manual-implementace-standardu-kvality-SPO-pro-OSPOD.pdf>

ad 3) Požadované materiály neexistují.

S pozdravem